| 今初点 |

2021年9月30日 星期四

天一阁带你穿越古今嗅书香



随着第七届浙江书展的临近,"书藏古今"的天一 阁万众瞩目。这座亚洲现存最古老的私家藏书楼,风 物清丽,书香延绵,那一册册书简,见证着这座城市 的足迹。10月9日至11日浙江书展期间,天一阁将 如何引领市民读者穿越古今嗅书香?记者第一时间 为您剧透。

主会场一

沉浸式"剧本杀"带你了解藏书护书故事

作为本届浙江书展的主 会场,10月9日至11日, "搬"到宁波国际会展中心的 天一阁会是什么样?将与广 大读者如何互动? 我们为您

今年,天一阁博物院以 "探秘藏书楼"为主题亮相,将 展厅分为展示区和活动体验 区两块。展示区以"书香致远 -宁波历代藏书家与藏书 楼"专题展为主线,让观众从 宁波历史上著名藏书楼中感 悟藏书家们读书、藏书、治学 精神的渊源。

尤其值得期待的是,在

互动体验区,设置了沉浸式 "剧本杀"、活字印刷、雕版印 刷、抄经体验等体验项目。 其中,沉浸式"剧本杀"是原 创的,以藏书护书为主题,有 望成为展会上的一大亮点。" 天一阁博物院副书记郑薇薇







阎崇年

易中天

主论坛-阎崇年、熊召政开讲宁波建城历史

作为浙江书展主论坛,天 一阁论坛已连续举办多年,先 后邀请敬一丹、阿来、李洱、何 建明、艾伟、马伯庸等多位大 咖来甬,与宁波市民共赴书香 盛宴。今年,天一阁论坛将于 10月8日晚7点半在华侨温德 姆至尊豪廷酒店举行,阎崇 年、熊召政将在主论坛开讲。

阎崇年,山东蓬莱人,北 京社会科学院研究员、北京满 学会会长、中国紫禁城学会副 会长、北京孔庙与国子监博物 文化促进会主席、湖北省政府

馆学术委员会名誉馆长。他 曾多次来到宁波,做客宁波图 书馆天一讲堂,为甬城读者主 讲《读史与修心》;在去年第六 届浙江书展上,与读者分享了 自己和故宫的渊源以及新书 《故宫六百年》等的相关情 况。本次论坛上,他将带来 《读史阅"甬"——宁波建城 1200年记》主题演讲。

熊召政,现任中华文化促 进会常务副主席、湖北省中华

文史研究馆馆长、湖北省文联 名誉主席。他将在现场作《衣 冠南渡与江南读书人》主题演

10月9日,著名学者易中 天将在天一阁论坛主讲《两宋 文明之谜》。

易中天,作家、学者、教育 家,长期从事文学、艺术、美 学、心理学、人类学、历史学等 研究,著有《〈文心雕龙〉美学 思想论稿》《艺术人类学》等作

活动延伸一 宁波"海上书籍之路"将亮相月湖畔

作为书展的重要延伸,第 七届浙江书展期间还将举办 一场"天一阁,月湖夜书肆"活 动,10月10日18:00-21:00, 将在月湖畔天一阁南马衙街 精彩亮相。

本次活动以宁波文化地 标天一阁为招牌,以宁波民营 书店为主体,借助天一阁"天 下藏书此一家"的影响力和知 名度,策划推出售书、换书、读 书等活动。现场分为展览区、

书品售卖区、影音放映专区、 古典文献区、藏书印加盖区、 朗诵专区等,

"我们邀请到了10家宁波 最美的民营书店,带着各家书 店精心挑选的图书来到活动 现场,营造书展浓厚的氛围, 传承发展书香文化,推动市民 广泛参与全民阅读。"天一阁 博物院副书记郑薇薇表示, "夜书肆"上,还将理出一条宁 波在1200年历史长河中的 "海上书籍之路",具体将如何 呈现?欢迎大家到现场来看

同时记者了解到,三味书 店、枫林晚、梨枣书店、十里红 妆书店、读书人书店、天一书 局、三联书店、西西弗、钟书阁 等书店,以及宁波市新华书店 也将集中亮相。广大市民读 者现场购买书籍,还可享受特 别优惠。

记者 谢舒奕 通讯员 王伊婧



.描车厢内的二

这是一趟 可以"听"的公交

宁波首条 "有声公交线路"上线

书藏古今,港诵天下! 宁波是一座 书香城市。

如今在宁波,坐公交也能聆听高质 量的有声书内容。

昨天,在国庆来临之际,公交388路 正式加入宁波市数字阅读公共空间计 划,成为宁波首条"有声公交线路"。市 民在乘车过程中,只需打开手机扫描车 厢内的二维码,即可在线免费收听海量 有声书籍,在旅途中享受有声阅读的快 乐。这不仅是宁波首个"有声公交车 厢",也为节后即将在宁波举办的第七 届浙江书展增添一抹有声阅读的亮色。

388路公交往返于潘火高架桥站与 公交骆驼中心站,是一条贯穿镇海、江 北和鄞州的重要公交线路。在"有声公 交线路车厢"内,记者看到驾驶座后面 贴了一张"有声车厢 云听宁波"阅读二 维码海报,上面有很多书籍的图案,旁 边则有对应的二维码。

乘客无需下载 APP, 也不用进行注 册和登录,只需微信扫码后,就会弹出 书籍名称,并且默认开始播放第一本书 的内容,而在主界面有多本书可以选 择,用户只要点击相应书籍,就会播放 该本书籍的内容。图书品种有党建知 识、绘本故事、旅游指南、绿色环保等, 种类繁多,并且定期会更新,可满足不 同阅读需求的人群。

据介绍,388路"有声公交线路"由 宁波市委宣传部与中央广播电视总台 "云听"共同指导推进,通过引入中央 广播电视总台高质量正版有声图书资 源,让乘客在旅途中,有不一样的乘车 体验。

"结合客流和线路实际情况,这是 我们首条推出的'有声车厢'线路,通过 '文化车厢'这一平台,以'流动的课堂' 特有的方式,让乘客在乘车途中受到文 化的洗礼和思想的熏陶,同时我们也增 加了各项便民服务设施,使乘客真切体 验到公交的优质服务。"宁波公交集团 镇海公司相关负责人介绍,接下去,公 司将进一步加强民意调查,根据市民需 求,创新优质服务理念,打造品质服务 车厢,推出更多的特色便服线路。

> 记者 范洪 实习生 陈杰 通讯员 董美巧 邵建荣